



力争五大产业集群总量突破1400亿元

海安加快构建现代化产业体系

盛夏时节,温度升高,但是江苏博联焊接技术有限公司的生产车间凉风习习,完全感受不到传统焊接企业车间的“光”与“热”,而这一切都要归功于企业自行研发投入的扩散焊炉。焊接时,工作人员只需要将两块板材放入炉内,再在数据面板上设定好温度、压力等数据,经过“热”与“力”耦合之后,一块焊接好的板材就“新鲜出炉”了。

记者了解到,该企业入驻南通海安以来,当地政府积极扶持企业发展,不仅提供了标准化厂房与办公场地,还配套了丰厚的扶持启动资金。在政府的大力支持下,博联发展迅猛,将扩散焊固相增材制造技术推广至诸多工业核心零部件的制造应用领域。

强培育,产业“筋骨”愈发强劲。记者了解到,今年以来,海安坚持稳中求进工作总基调,以实体经济为着力点,以新型工业化为导向,以产业强市建设为抓手,加快构建现代化产业体系,奋力推动工业高质量发展走在前、做示范。

海安工业基础扎实、产业门类齐全,是个工业“优等生”。今年以来,海安统筹推进招商引资、平台建设、科技创新、人才培养、配套服务等各项工作,落实产业项目“共引共

建共享”机制,全面提升产业发展集聚度,实现全市推进新型工业化“一盘棋”。统筹推进传统产业焕新、新兴产业壮大、未来产业培育,全力架构“两高三新、五群十链”产业体系,着力打造高端纺织、高端装备、新材料、新能源、新一代信息技术五大产业集群,化纤、纺织丝绸、电气、工程机械、汽车(轨道交通)零部件、高温合金、功能膜材料、环保装备、新能源、电子类元器件十大重点产业链。同时,以补链强链延链为支撑点,推动纺织丝绸、铸造、建材等传统优势产业改造升级、更新迭代,加快向产业链价值链高端迈进。

在产业转型方面,海安积极引导企业聚焦关键工序自动化、生产过程智能化,强化核心技术攻关,推动科技创新“关键变量”成为企业提质“最大增量”。坐落在海安的江苏威尔曼科技有限公司是电梯智慧交互的国际化公司,目前,企业的电子车间多次进行了智能化改造,除了导入恒温恒湿智能方仓外,近年来,公司还新增了3条SMT产线,电路板产能由原来年产800万片,增加到1200万片。与此同时,数字化技术也不断提升,先后开发出语音呼梯、人脸识

别、APP预约呼梯等智能化产品约300多项,为公司带来了全新的产品理念和设计思路,推动了产品的智能化发展。

与此同时,海安深入实施“产业焕新空间再造”三年行动,抢抓国家大规模设备更新机遇,鼓励引导纺织、机械等传统产业升级、工艺升级、管理创新,加快向产业链价值链中高端迈进。

得益于产业规模不断扩大,海安工业根基愈发牢固。据统计,今年上半年,海安市“五群十链”实现应税销售710.5亿元,增长10%,智能电网配套设备产业集群获评省级中小企业特色产业集群;完成技改设备投入20.7亿元,获评工信部两化融合贯标企业4家、省智能制造示范工厂3家、省工业互联网平台1家、省工程研究中心2家。

海安市发展改革委主任许金龙表示,下一步,海安将深入落实产业强市发展战略,持续推进“5123”大企业领航工程、“单项冠军、专精特新”双名城建设,实施“智改数转网联”“节能降碳增效”等六大行动,持续推动“传统产业焕新、新兴产业壮大、未来产业布局”,力争五大产业集群总量突破1400亿元。

花宇 顾爱东

通州首批试种茯苓迎来丰收

近日,位于南通市通州区的南通四时生物科技有限公司试种的首批茯苓迎来丰收。

在企业的茯苓种植基地,企业负责人金浩钰亲手进行首批茯苓的采收,没过多久,一个棕褐色的“土疙瘩”被刨出来,散发出阵阵药香,“茯苓的颜色跟土很相近,但从其缝隙长的白色菌丝看,跟土有明显的区别。”金浩钰介绍说。

作为通州区的重大农业项目,南通四时生物科技有限公司主要种植和生产茯苓。该项目总投资6000万元,今年一期投资1500万元,建设生产加工厂房2000平方米,含原料车间、制种车间、培育车间等,另建有50亩连栋温室用于食用菌生长。今年3月份,一期建成投产,目前试种的首批茯苓

喜获丰收。“第一批收获200多公斤,一公斤售价在23元左右。”金浩钰表示,茯苓在通州本土试种成功,为后期扩大种植规模增添了信心。

茯苓是生长在松树根部的寄生真菌,为何能在通州的大棚里“落地生根”?这个秘诀还在于企业研发的生物基底里。在企业车间,一个个长馒头状的生物基底就是茯苓的“家”,“我们在基底里添加了很多微生物,以及玉米和一些木屑成分,来给茯苓的生长提供所需的营养。”金浩钰说,下一步,企业计划将一二三产业融合,生产茯苓银耳羹、八珍粉、茯苓祛湿茶等产品,让“土疙瘩”真正成为增收的“致富宝”。

花宇 董轩 宣颖

如皋法院:“刑民一体化”化解事故纠纷

“我很对不起被害人及其家属,以后一定接受教训,遵守交通规则。”近日,如皋法院审结的一起交通肇事罪案件,被告人陈某当庭认罪悔罪。

2023年10月的一天,陈某驾驶二轮摩托车下班途中,车辆碰撞同向步行的孙某,致孙某于当日死亡。经交警部门认定,陈某负该起事故的全部责任。事故发生后,公诉机关以陈某涉嫌交通肇事罪向如皋法院提起公诉。

刑庭法官白羽翔查阅卷宗时发现,本案民事赔偿事宜交警部门曾组织双方进行过协商,但因肇事车辆未投保任何保险,加之双方意见

差距过大,最终未能达成协议。对这一案情简单且被告人也自愿认罪认罚的案件,承办法官却陷入沉思。因被告人未能赔偿,简单地对被告人判处实刑,并不能真正化解矛盾。得知孙某的近亲属已就民事赔偿部分向如皋法院起诉,承办法官白羽翔邀请道交法官组织双方调解。经刑事、民事法官联手释法明理,孙某近亲属认识到,另行诉讼可能会带来的风险。陈某也认识到自己的错误。后双方就赔偿达成协议并一次性履行完毕,陈某也取得孙某近亲属的谅解。最终,陈某被判处有期徒刑一年,缓刑一年六个月。

严君臣 慕凯 李海春

工作10多年,检验物证2万余份,“抽丝剥茧”还原真相

他是实验室里的“技术流”侦探



有一群特殊的民警,他们没有荷枪实弹的飒爽英姿,没有惊心动魄的短兵相接,每天在安静的实验室里,从仪器上滚动的数据中拨开迷雾查明真相。他们就是专攻刑事科学技术的警营侦探。

海门区公安局刑事警察大队九中队副中队长路陆,就是这其中的一员。

严君臣 王宇



工作日常

今年37岁的路陆,系山西人,他于2011年7月从中国医科大学毕业后,就投身于海门公安工作,主要从事DNA检验鉴定,曾荣获个人三等功2次,嘉奖3次。

10年前,从某案发现场提取的一节白骨被送到路陆所在的刑警大队,要求对其进行DNA检验,路陆全程参与。

“出现白骨化,说明受害人死亡已经有一段时间了。”据路陆回忆,当时常规处理样本后,为了更保险,他就再多观察一下,结果无意中发现干酪样米粒大小的一块组织,为DNA检验提供了很好的条件。检验后,他成功提取出一名女性的DNA,并且据此确定了死者的身份。

“DNA检验,在破获某些案件时,往往能够起到‘一锤定音’的效果。”路陆这么定义。

多年前,某乡镇连续发生多起针对女性的抢夺案件,性质十分恶

劣。参与案件侦查中,路陆结合案情回顾、现场分析,判断作案人必然有蹲点守候过程,于是通过对蹲点现场的细致勘查,提取了相关物证,成功破获了系列抢夺案5起。

“有时候,物证上留有的线索,只能一点一点去摸索。”7年前,辖区一车库内发生一起杀人案。案发后,作案工具榔头被嫌疑人丢弃在一河道里,后经打捞送至实验室,此时这一重要物证已在水中浸泡一周。

在前期的多次检验中,均未得到有效信息,但路陆没有放弃,他查阅书籍,请教专家,不断优化实验方案,不眠不休地泡在实验室里,历经22个小时的艰苦奋战,终于在榔头上检出关键信息,为抓捕工作及本案的审理提供了必要证据。

工作10多年,路陆检验物证2万余份,协助破获案件600余起,抓获犯罪嫌疑人500多人,出具鉴定

文书600余份,且无一出错。

“DNA技术的广泛应用,不仅为案件侦破提供了关键证据,更助力了失散家庭团圆。”路陆欣慰地说。

今年上半年,市民张先生来到区公安局,求助警方帮忙寻找亲生父母。路陆通过亲缘关系比对、血样采集分析,最终让张先生和失散几十年的母亲再次团聚。

近年来,路陆依托信息数据库,结合海门本地实际情况,持续查询线索,思考方案,开通海门DNA便民免费登记、采集点,旨在让更多失散家庭早日团聚。

从警多年,路陆就像一颗螺丝钉一样钉在自己的岗位上,始终本着“甘于奉献、善于攻坚、勇于挑战”的刑侦精神,充分发挥DNA检测技术特长,全力以赴保障人民群众的合法权益,努力维护社会平安稳定。

南通开发区法院开展专项执行行动

“每次他都说要给我钱,却从来没见过他给的一分钱,今天终于收到欠款了,谢谢法官们。”年过六旬的申请人看着收到的微信转账激动地说。

7月31日清晨5点,开发区法院开展终本清仓暨“小标的,大民生”专项执行行动。兵分三路,对涉抚养费、劳动报酬、机动车交通事故责任损害赔偿等20件涉民生案件开展执行。邀请了代表委员全程观摩监督。

顾某因三起小标的劳务纠纷案件被申请强制执行,所涉申请人均年事已高,他们曾多次向顾某追要欠款,然而顾某每次都承诺履行,但之后却一直以各种理由推诿。案件受理后,执行法官第一时

间向被执行人顾某送达了执行通知书等法律文书,并责令其限期履行,然而收到法律文书的顾某依旧是分文未付。此次集中执行,执行法官上门找到顾某,并劝说顾某积极履行义务,然而顾某却找各种理由拖延时间。执行法官将被执行人顾某带回法院,并告知如果顾某还是拒不履行将依法对其采取司法拘留措施。顾某考虑到严重后果,主动提出与申请人协商,并积极筹措资金,最终一起案件履行完毕,另两起案件履行部分款项后,与申请人达成和解协议。

此次集中执行共拘传5名被执行人,达成和解3件,执行到位2件,腾房2处,执行到位28万余元。

严君臣 杜谅 张雯杰

海门小伙:去年见义勇为 今又扶摔倒老人

7月26日,家住南通市海门区三星镇的年四少来到邻居沈启芝老人的家中,询问老人身体恢复情况。沈启芝见年四少上门十分欣喜,再次连声感谢年四少当日的相救之恩。

事情要回到7月22日中午12时。年四少正在出租屋内工作,年四少的妻子张君则站在窗边休息。张君突然听到呼救声,看到有个老人半躺在路中央。年四少没有犹豫,立刻放下手中的工作跑了出去。“我发现倒地的老人是

我的邻居沈启芝,因为这条路是村里的交通要道,来往车辆频繁,再加上当时烈日当空,如果老人长时间没人扶起,会有生命危险。”年四少边回忆边告诉记者。

年四少扶起颤巍巍的沈启芝,将他送回了家中,随后又协助沈启芝妻子为沈启芝处理了脸部、膝盖处的伤口。

年四少并非第一次热心助人了,去年9月他救助了跌入河中的97岁老人,并被评为“见义勇为人员”和“三星好人”。

严君臣 俞苏华